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                   Αθήνα   25-4-2018     

                  Αρ. Πρωτ. 12537/56 

                  

                                       

 ΠΡΟΣ:    Βουλή των Ελλήνων    

                Τµήµα Ερωτήσεων 

                      

 ΚΟΙΝ.:  

1. Βουλευτή κ. Κούζηλο Νικόλαο 

2. Υπουργείο Οικονοµίας & Ανάπτυξης 

 

 
ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  
 
ΣΧΕΤ: α) Η µε αριθµό πρωτ. 4037/2-3-2018 Ερώτηση   

 
 

 Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από  το 

Βουλευτή κ. Κούζηλο Νικόλαο, σας γνωρίζουµε ότι η επίτευξη του στόχου της ενεργειακής ασφάλειας 

και η εξέλιξη της χώρας σε ενεργειακό κόµβο αποτελεί κεντρικό πυλώνα της πολιτικής του 

Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας και της κυβέρνησης γενικότερα στον τοµέα της ενέργειας.  

Σύµφωνα µε την υπ’ αριθµ. 78  Απόφαση του Κυβερνητικού Συµβουλίου  Οικονοµικής Πολιτικής 

«Έγκριση Οδικού Χάρτη Αγοράς Φυσικού Αερίου 2017-2022» (ΦΕΚ 59/Β/18.01.2018) αποτελεί 

σηµαντικό στοιχείο  ο σχεδιασµός και η υλοποίηση σηµαντικών έργων υποδοµών εθνικού και κυρίως 

διεθνούς ενδιαφέροντος που αφορούν την ενίσχυση και επέκταση των συστηµάτων φυσικού αερίου 

στην ευρύτερη περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης και της Ανατολικής Μεσογείου. Στο πλαίσιο 

αυτό, το Υπουργείο εργάζεται εντατικά και µεθοδικά προκειµένου να υλοποιηθούν όλα τα µεγάλα 

έργα. 

Συγκεκριµένα: 

1. Σύµφωνα µε το Πρόγραµµα Ανάπτυξης Εθνικού Συστήµατος Φυσικού Αερίου (ΕΣΦΑ) των ετών 

2016-2025 που έχει εκπονήσει ο ∆ΕΣΦΑ και έχει εγκριθεί µε την υπ’ αριθ. 64/2017 Απόφαση της 

ΡΑΕ, ο σταθµός Υγροποιηµένου Φυσικού Αερίου της Ρεβυθούσας είναι υπό αναβάθµιση, η οποία 

περιλαµβάνει: 

� Αύξηση αποθηκευτικού χώρου του σταθµού µε την εγκατάσταση νέας δεξαµενής 

χωρητικότητας 95.000 m3. 

� Αναβάθµιση των λιµενικών εγκαταστάσεων για την υποδοχή µεγαλύτερων πλοίων 

� Περαιτέρω αύξηση του Ρυθµού Αεριοποίησης 

� Αναβάθµιση του Μετρητικού Σταθµού της Αγ. Τριάδας. 

Το έργο θεωρείται πολύ σηµαντικό και για το λόγο αυτό αποτελεί µία από τις πρώτες προτεραιότητες 

του προγράµµατος έργων του ∆ΕΣΦΑ. Στόχοι-οφέλη του έργου είναι η παραλαβή µεγαλύτερων 
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φορτίων µε  επακόλουθο τη µείωση του µοναδιαίου µεταφορικού κόστους του LNG, η αύξηση του  

ανταγωνισµού και η δυνατότητα εκτέλεσης συµβολαίων ανταλλαγής αερίου µε Βουλγαρία και 

Ουγγαρία. 

2. Η Μελέτη Ανάπτυξης της ∆ΕΣΦΑ Α.Ε περιλαµβάνει µεταξύ των άλλων και το έργο του Σταθµού 

Συµπίεσης στους Κήπους και µετρητικών  σταθµών. Το έργο έχει ως στόχο την αύξηση της 

Μεταφορικής Ικανότητας του ΕΣΦΑ, προκειµένου να γίνει εφικτή τόσο η δυνατότητα τροφοδοσίας της 

ελληνικής αγοράς µε µεγαλύτερες ποσότητες φυσικού αερίου όσο και η δυνατότητα διαµετακόµισης 

ποσοτήτων φυσικού αερίου προς την ευρωπαϊκή αγορά µε τη χρήση συστηµάτων µεταφοράς φυσικού 

αερίου µε τη µορφή ΑΣΦΑ (TAP, IGB, IGI και άλλα).  

3. Για το έργο του πλωτού σταθµού αποθήκευσης ΥΦΑ στην Β. Ελλάδα (Αλεξανδρούπολη) έχει 

χορηγηθεί Πράξη Εγκατάστασης (ΦΕΚ 3528/Β/30-12-2014) και Άδεια Εγκατάστασης (ΦΕΚ 164/Β/22-

01-2015). Επίσης, έχει επιλεγεί ως Έργο Κοινού Ενδιαφέροντος (σύµφωνα µε τον Κανονισµό 

347/2013) και η υλοποίησή του προωθείται από την εταιρεία Gastrade (σε συνεργασία µε τη ∆ΕΠΑ 

ΑΕ). Η υλοποίηση του εν λόγω έργου θα συµβάλλει στη διεύρυνση των πηγών και των οδών 

προµήθειας φυσικού αερίου και γενικότερα στη βελτίωση της ασφάλειας εφοδιασµού της Ελλάδας και 

των Βαλκανικών χωρών, στη βελτίωση της αξιοπιστίας και της ευελιξίας του Εθνικού Συστήµατος 

Φυσικού Αερίου καθώς και των Περιφερειακών και ∆ιευρωπαϊκών Συστηµάτων αλλά και στην 

ενίσχυση των περιβαλλοντικών στόχων της χώρας.  

Το ΑΣΦΑ Αλεξανδρούπολης (τµήµα του οποίου αποτελεί το έργο της Υπεράκτιας Πλωτής Μονάδας 

Aποθήκευσης και Aεριοποίησης ΥΦΑ) διαδραµατίζει σηµαντικό ρόλο στον εθνικό ενεργειακό 

σχεδιασµό και θα συµβάλλει καθοριστικά στην ανάπτυξη ενός κόµβου φυσικού αερίου στην Ελλάδα 

και τα Βαλκάνια. 

4. Το έργο του αγωγού φυσικού αερίου TAP, το οποίο ήδη υλοποιείται, συµβάλλει σηµαντικά τόσο 

στην οικονοµική ανάπτυξη της χώρας όσο και στην ενίσχυση της ενεργειακής ασφάλειας µε 

διαφοροποίηση των πηγών ενέργειας και των οδεύσεων προµήθειας φυσικού αερίου για την 

Ευρωπαϊκή Ένωση (Κασπία θάλασσα). Το εν λόγω συµπεριλαµβάνεται στον κατάλογο µε τα δέκα 

σηµαντικότερα έργα που υλοποιούνται αυτή την περίοδο παγκοσµίως. 

Σηµειώνεται ότι αµφότερα τα ανωτέρω έργα (πλωτός σταθµού αποθήκευσης ΥΦΑ στην 

Αλεξανδρούπολη και αγωγός TAP) αποτελούν Έργα Κοινού Ενδιαφέροντος και αρµόδια εθνική Αρχή 

για θέµατα αδειοδοτήσεων, σύµφωνα µε τον ευρωπαϊκά Κανονισµό 347/2013, είναι η Γενική 

Γραµµατεία Στρατηγικών και Ιδιωτικών Επενδύσεων του συνερωτώµενου Υπουργείου Οικονοµίας, 

Ανάπτυξης και Τουρισµού. 

5. Πέραν των ανωτέρω και σύµφωνα µε την εξειδίκευση επιχειρησιακών προγραµµάτων 

προγραµµατικής περιόδου 2014-2020 στον τοµέα της ενέργειας, η ∆ΕΠΑ προωθεί τον ∆ιασυνδετήριο 

Αγωγό  Ελλάδας - Βουλγαρίας (IGB). Με συνολικό µήκος περίπου 182 χλµ και σηµείο εκκίνησης την 

Κοµοτηνή, ο αγωγός θα καταλήγει στην Stara Zagora της Βουλγαρίας, συνδέοντας έτσι το ελληνικό 

σύστηµα φυσικού αερίου µε το βουλγαρικό. Η δυναµικότητα του αγωγού, σε πλήρη ανάπτυξη θα 

είναι της τάξης των 5 δισ. κυβ. µέτρων. Η ΕΕ αναγνωρίζοντας τη στρατηγική σηµασία του Ελληνο-

Βουλγαρικού ∆ιασυνδετήριου αγωγού ως έργο Ευρωπαϊκού ενδιαφέροντος, τον συµπεριέλαβε µεταξύ 

των έργων του Νοτίου διαδρόµου που συγχρηµατοδοτούνται από τους πόρους του Ευρωπαϊκού 

Σχεδίου Οικονοµικής Ανασυγκρότησης στον τοµέα της ενέργειας (EEPR), εγκρίνοντας επιχορήγηση 

του κόστους κατασκευής του µε το ποσό των 45 εκατοµµυρίων ευρώ. Επιπλέον, η Ευρωπαϊκή Ένωση 

ενέταξε το Έργο στα Έργα Κοινού Ενδιαφέροντος (Projects of Common Interest - PCIs) της 

ισχύουσας λίστας βάσει του Ευρωπαϊκού Κανονισµού 347/2013.  
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6. Επίσης, ο διασυνδετήριος αγωγός Ελλάδας - Ιταλίας (IGI) έχει σχεδιαστεί έτσι ώστε να µεταφέρει 

12 δισ. κυβ. µέτρα φυσικού αερίου ετησίως µε δυνατότητα αναβάθµισης µέχρι και σε 20 δισ. κυβ. 

µέτρα φ.α. ετησίως, το οποίο θα είναι διαθέσιµο στα ελληνικά σύνορα και θα προέρχεται από πηγές 

της Ανατολικής Μεσογείου, της Μέσης Ανατολής ή/και της Κασπίας κ.ά. µε κατεύθυνση προς την 

Ιταλία. Στόχος του έργου είναι η ενίσχυση της ενεργειακής ασφάλειας µε διαφοροποίηση των πηγών 

και οδεύσεων προµήθειας φ.α. Ο αγωγός αποτελείται από δύο τµήµατα: το χερσαίο τµήµα (Κοµοτηνή 

- Θεσπρωτικές ακτές), µήκους περίπου 600 χλµ. το οποίο αναπτύσσεται από το ∆ΕΣΦΑ και το 

υποθαλάσσιο τµήµα του έργου, µε την ονοµασία «Αγωγός ΠΟΣΕΙ∆ΩΝ» και µήκος περίπου 200 χλµ. 

(Θεσπρωτικές ακτές - Οτράντο Ιταλίας), το οποίο αναπτύσσεται από την ελληνική εταιρεία µε την 

επωνυµία «Υποθαλάσσιος Αγωγός Φυσικού Αερίου Ελλάδος - Ιταλίας ΠΟΣΕΙ∆ΩΝ Α.Ε.». Στην εν λόγω 

εταιρεία συµµετέχουν ισοµερώς η ∆ΕΠΑ και η Ιταλική EDISON. 

Η Ε.Ε. αναγνωρίζοντας τη στρατηγική σηµασία του αγωγού IGI, τον συµπεριέλαβε στα Έργα Κοινού 

Ενδιαφέροντος (Projects of Common Interest - PCIs) της ισχύουσας λίστας βάσει του Ευρωπαϊκού 

Κανονισµού 347/2013. Επιπλέον, το Έργο είχε περιληφθεί στα έργα του Νοτίου ∆ιαδρόµου, που 

συγχρηµατοδοτήθηκαν από πόρους των προγραµµάτων «∆ιευρωπαϊκά ∆ίκτυα στον τοµέα της 

ενέργειας» (ΤΕΝ - Ε) και το «Ευρωπαϊκό Σχέδιο Οικονοµικής Ανάκαµψης στον τοµέα της ενέργειας» 

(EEPR). 

7. Με την υπ’ αριθµ. 171795/10.02.2017 απόφαση του ΥΠΕΝ επανασυγκροτήθηκε η οµάδα εργασίας 

για τη διερεύνηση των δυνατοτήτων αξιοποίησης της Υπόγειας Αποθήκης Φυσικού Αερίου «Νότια 

Καβάλα» στο πλαίσιο του γενικότερου ενεργειακού σχεδιασµού της χώρας.  

8. Τέλος, σηµειώνεται ότι στο πλαίσιο µιας πολυεπίπεδης ενεργειακής πολιτικής το ΥΠΕΝ στηρίζει το 

σχεδιασµό και την υλοποίηση του αγωγού East Med, µε στόχο να καταστεί η Ελλάδα ενεργειακός 

κόµβος στη Μεσόγειο και την Ευρώπη. Η ενίσχυση της ενεργειακής ασφάλειας προϋποθέτει τη 

διαφοροποίηση των πηγών ενέργειας και των οδεύσεων προµήθειας φα για την Ευρωπαϊκή Ένωση 

(Αν. Μεσόγειος και Μέση Ανατολή). 

 
                       Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
               ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΑΘΑΚΗΣ  
 

 
 
 

 
Σελίδες απάντησης: 3 

Σελίδες συνηµµένων:  

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων:  3  
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